ISSN 1349-1121
JAXA-RM-11-002

FHMZRAREERBIRARTEEN

J
JAXA Research and Development Memorandum

el

T CFRPEBIRICIIIE Ne R UTRDEIEED B

NER RX, BN ®ES, BEH @

201 156AH

FHEMZEMAREFERKRS

Japan Aerospace Exploration Agency

This document is provided by JAXA.



Wk CFRP FEBUC N T S 72k VRO FIBE D g S *
AR RRYT, IR Rt MM e

Tensile strength of a threaded screw hole in plain woven carbon fiber/ epoxy

composite laminates (CFRP)*

Toshio OGASAWARA ™ ', Akinori YOSHIMURA ™' and Tohru KAMITA **

Abstract

The objective of this study is to obtain the design data of a through-thickness-threaded-hole in a
plain-woven carbon fiber/ epoxy composite laminate (CFRP). Tensile tests of bolted joint specimens
with stainless steel bolts were carried out at room temperature. The screw size was M6x1, M8x1.25,
and M10x1.5, and the screw depth was in range of 6-12 mm. Both a directly threaded hole and a coil
thread insert hole were evaluated. As results, the tensile strength of threaded hole was almost
identical to the estimated values using the out-of-plane shear strength of the CFRP. The joint
separation load was calculated using a conventional bolted joint theory, and the best fit coefficient of
friction was 0.19. No residual deformation was observed under tension-tension cyclic load when the
maximum load was lower than the separation load. This result suggests that the joint may be
applicable under the loading condition.

Key words; Bolted joint, Tensile strength, Threaded screw hole, carbon fiber composites

# =

Wk CFRP FEBARICI TSN R PR (ARY) OFRVBET — 2 2l G+5Z &%
HE9E LT, CFRP XV E AT L ARV b ) BRHERL S D KRG IR % 9 2 5138 0 7kBR
EITolm, FPOVA XE, M6X1, M8X1.25 MI0X 1.5 ® 3 fifH, R PIESIEL6~12 mm
ToHbH, CFRPIZHER VML LI DITMA, Whbpb A o — MEHALIE DI
DNTHRHEZ4T o 72, ZORER, A %V OmEEIL CFRP O M AW LB TH 5
ZERDhoTz, T, R YOMEERE ) HHEE S 7z CFRP O AN AWIREE X, A 4
NRR 7 N AWERERIZ X > TRONME S IRFE B Lz, fDfT Mv s Ll ot
ERHEbG -7 ZA AV MNEmIZE T HBEEMREE LT0.19 E WO ENRSELN, £2,
MR LG19R Y AL 24T o 7o il R, ffifs IREERERT DL N CTHER P ORI ERAE TR0
DR ENT, LEDZ LD CFRP R VAR AWk & AL, B8 i T
L7 CEB S RS RIERE R UL T CHER T AR . A< L HBIRY ME F TR
ERREN N LR b o T,

* PRk 28 44 H 25 A3+ (Received 25 April 2011)
*1 WIZERREAE Eat 7 —7

(Advanced Composite Group, Aerospace Research and Development Directorate)
*2 FHEIE I v g VA FHEE R BRI v 2 —

(Space Transportation Subsystem Research and Development Center ,

Space Transportation Mission Directorate)

This document is provided by JAXA.



2 FHMUZET TP SRS JEPI e G 6 JAXA-RM-11-002

1. #&

Il

IRFMHMETRIL 7 A F > 7 (CFRP) O HIEKIZFEV Y, CFRP E5h Ok E FHEE S Zhk
Lo TS, MZE#ESe Yy hO LI IZEVEBEMENER SN A HE T, EERE T
HLLKIE7 7 AT —ETENR RN THY ., 2 DOME TAEEIZE L CIBEIZZ < of
WEOEN R 2038 H[1-4], —J7. CFRPIZHEBERV/UNTL (AxPMTL) %L, Ak (xR
V) EHOWTHE S & FEE T 2RO EFREEICHO W T, BBHESE—2 YA 71
NTHRR &EO kg, EREHMR S, fFEFOMED IR/ S VST T H
FHINRHHH OO, [FFEENERSNOMEESE 7y FOMEEIZITIZEAEEHINT
VRS, 6],

AT, FEDIX, CFRP i L7-v &7 v N HABKIRHELER] & > 7 OWFTEBR % & ikt
LTEMLTWD, BKIREGH Z 7 OFffmidE e LTiE, (1) v ) 7 AEHE R
ETDHREIRMN, (2) TAI&648f 04 (RAR) & CFRP & ORFETIZHIT 28US HIC X
LFNEE, DFRFICEETH D, K 1(Is, IR EEH Y 7 OEEERE R T, BEERFD
B (FBIR~150CREE) o WAL RIRT A WRAKIRSE /WRIAKSE % iTR3 D AR (150
~270C) IZIRENTFRDE, AR (L LLIXT7A4F—) MELE CFRP OBV IEZIZ L D K
XRBISBRAE L, HEEBIZBWTCEICHNBORBENBAET HZ BB H[T, 8], T
XL LTRARE (7 I E5&0REMED & CFRP OZUIZRREL (CTE) ZIZERT 5
Z LB, CFRP OBV RIREUTIEWVEREZ R OB 2 R A CEH 35 2 & T, FEDOfFR
DENDAREMEN S D, O EODEMITTF X B8 THDH, LnLans, F4 U841
WRIKEESE LM AE DR TG E DR 2R COMEMENBREIN TEH Y NASA E CTIEk I Lz
LRFLEDOB H LA IXAS TRV, b 9 O E DO CFRP Th 5, 7~ A% CFRP
LT B LT ARAL CERP ¥ v 7 A TOBIG A RE R TE 5 2 L AEHE LTI
HRINTWD, ZOXH R END, FHDIIMKIEEEM ¥ 7 12k4 25 CFRP R A D
BT 2 B G A O TR 0 | 2 E TITHEEMHT> CFRP AN 2 O BLE GRS
BRie AT o CTE 72, K (o)X ELEME MR R L OSSR GO UMl 2 B & L CRIEL
72 CFRP IR AD A — )V ET IV TH D, kD CFRP 7'V 7' L 7 HWTA— h 7 L—T ik
SNt ThHY, #iE FOREIRMEIIRNZ L 2B LTS,

Closure plate

Boss Closure plate CFRP boss
CFRP

AR A

(a) BEMZ 7 & DB (b) HAEMAZ (04) OFMEM

1 WEIRHEEA AR A &2 v 7 & O f)

This document is provided by JAXA.



Sk CFRP BTN L E N7 RO B3R ) 7R S 3

L AT, CFRPDOARAZHEHAT 256, BiE (Ve—Yy—) LORERNLIEL AR
Do WERDOT NI BEMRADRERES L2525 L, K1 0GIIRT LD IZ CFRP
WCHEHERY (ARY) ZMLL, RV MITrZ =% =20 T RN EAR L 22D,
Z DA, CFRP OISRV IEE L L HIZ, CFRP I L INTZR VN (A RY) OMRE
A MEL L 725, L L7223 CFRP O R Pk E FICB L CTAB SN TV DT — X 3%
FOORA-HPFETITEETH - 7=,

Z ZCAMISETIX, CFRP R VUG E FORKEHEMET — 2 ORS % B9 & LT, CFRP 3
RS AT VARV B HEE FRET OFE D R BRA i L7, SO RIE
V3L N TIL 2 A, CFRP O FE MR ERFHCB W THRATH D EE X DNTZD
T, TOBMBIZHOWTHET S,

2. RBAHE

FEBRIZ VN CFRP 1L, kO ik B = R 5 A EF (IMS60/133, HIERT T v 7 A)
Thb, BEMERIT2E ([(45/0)]) BL48E ([(45/0)]ns) . JESIZZFNFH 9 mm B
L0122 mm Lo TV D, BB ORRB L OHEEZK 21, BFo—E42% 11K
T, B AL LCIE, CFRP IZRVREAZEHEMLL TR E LebH D (¥ 3(a) (22T,
CFRPIZAT v LV ARDaA V%A W — b (coil thread insert) ZFFAL TR E LD

? (1% 3(b))

IIM6X1, M

ZOWTHHE L7z, R VIIBETRICEREREL A XY QER) &L, ik

8§X1.25, MIOX15 D 3FFHTH 5D, SMIOEBRTHEMH LA ¥ — MNIAAK

AFY a2— (BR) ® SPREW TH Y, A — I —HROEEFIEEICHEL, FHTEEZHNT
CFRP IZfiA LTz, aA Lz T A ¥ — FORRER 20)7-T, A o — FEHNTn72R
WEEDAEIRVEIITIRE L BT L0, A Y — M HWESEOAER VRS IFA
Y= MOESIEGTET D, RVBLOAS Y — hOFEE L E L 212F LD TRT,

9or12 40

<>

A - - - i B To)
T}
? M6, M8
d
\ M6, M8, M10
(a) CFRP ¢ 2GR i D2k (b) A NRTA P — FDOFEIR

X2 CFRP x Y/ RERBRABIOaA V324 P — |
GEA-HEIZZE 2 B2 1)

This document is provided by JAXA.



4 FHITZEME T BR R AT JEBR R B B JAXA-RM-11-002

(@) U (BT (b) TIANFTA P — ]

3 B R Y REDEE

#F 1 CRP x VyGRERER A OfEAk CHE, #ioftd brvr R ES)

EVIGI2N FEDMT hvr | xURES | HERES | FEEk
(ISO metric thread, mm) (Nm) (mm) (mm)
M6 X 1 (E#HN L) 4,6,8,10,12,15 |9 9 [(45/0)]8s
M8 X 1.25(E. 421 1) 6,8, 10, 12, 15 9 9 [(45/0)]8s
M10 X 1.5(EHINT) 8,10, 12, 15 9 9 [(45/0)]8s
M6X 1 (A ¥ — FF) 4,6,8,10, 12 6 9 [(45/0)]8s
M8 X 1.25 (A v — ~A) 6,8, 10, 12 9 9 [(45/0)]8s
MI0X1.5 (A > ¥ — hA) 8,10, 12, 15 8 9 [(45/0)]8s
M8 X 1.25 (A > % — hA) 15 12 12 [(45/0)]12s

F#2 FURBIOAA LRI A B — F(Sprew ™MD~ HEFE T

Unit F VR A % — K (Sprew)
MI10x1.5 | M8x1.25 | M6x1 M8x1.25 | M6x1
FVHEA, d mm 10 8 6 9.624 73
XU v F, P mm 1.5 1.25 1.0 1.25 1.0
X VHBNERE, 4 mm 9.026 7.19 5.35 8.8 6.65
HIEER, d mm 8.16 6.47 4.77 8 6
JETRIEAS, dy mm 16 12.3 12.3 12.3 12.3
U—Rf,B deg 3.03 3.17 3.40 2.59 2.74
AV, o deg 30 30 30 30 30
A W iR mm? 58.0 36.6 20.1 55.4 31.4

AWFFETIZ, M1 ()R T & 972 CFRP IR X ZARL TRk L7750y (v a—2
¥—) IR LT, Ur7ZWNENREMIND EWVIAME—REZHEL TS, £Z T, &
b MEEFICT 25RVREBREFEE L, REUGRO®y N7 v 7 EEEK 4 [TRT,
JEE 12mm @ 2 B o HiHE B (SCM440H FREH) % B 2()ll~T A R T Z ML L7- CFRP
R L. AT v LA (SUS316) FOAANRSMERL N (X 35mm) ([ZX-> THifET 5
BiEL 72> TWVD, RV MOREDFIIZT VY MO M7 LT ERMEHL, £ 112

This document is provided by JAXA.



Ik CFRP ARSI S 7= R PR DGR Y 3RS 5

RYHKEOT M7 THRL M ZEE Lo, JBEOEIL, CFRP IS ¢ 10.5, AL MAAS ¢
6.5 (M6), $8.5(MS8), ¢105 MIO)THD, Vv ivx—BIORRATY 7T v v—TEHX
FZAEH LT,

Sl 0 BB T E Y — AR O EEEREE (X brr 8802 M) AfEH L7z, T
Frv v 7K 0EBRIEEZRBRTICEE L%, WEBLOT 7 Fao—XEMEHIEL
IRHN S —EDZEALEE 1 mm/min Tl A2 A LT,

Flo, RYROEFRMEZFAMT D720, 5lIEY /5I8ED fTHE F TOM v iR LA R
32k Uiz, AN ERC & IR U fk CFRP Th 528, FEJERERIL[(45/0)]112s D 48 J&, J&
X 2mm THH, MBX1.25, EZ12mDIaAf /L2 P — "B EAIN TS, #uk
LARSME, A 1Hz, E5LdE. IS R=0.1 (FiEY) & Uiz, BRI ATE Ok
L% (10,100, 1000, 10000...) I, WMEHIBLONT 7 F o — X B 25 L7,

1 Bolt screw
. B N

| ; Side B

Side A

X4 CFRP xRV AT > L AR/ MEX B OF3E Y 35

3. MREMERMBAMELS LU R UNEIRY BEDEATRE

3.1 SRR R 2

AF T OMBEERBRITIENL > T, RYOEBET NI L D PR 21T o7, R MEE
TFOEARIRE LR VB AE DO OIERKEZK 5 (2R d, 22Ty do lZRV MERS
£ dy 1TV BARNES. do 1RV B OB, d, TR OGS HEEEL., AlXAL DY
— KA, PIIRTE YT, aldxVILOEATHD, R VHBEREE v, VR BRI
Tu,bTHE RNV ENOREDMT VY T EXY O F & OBRIZIKRRIC L > THRT 2
LMW TE 59, 10],

P 2T 0
ud,/cosa+Plr+d u,

— I, BRSO BB LTI 0.1<1 <0.25 FRE DN AV S5 A, CFRPAMIZEH 1T
4 BRI BT D AT < . ERICK > TRODZMENR S 5, FEfERICIER T 540
) F, &RV NhT) Fp & OBMRIZ, AV b ORIEEL /1% Fo. AL NOASRERE Kp, #ifih

This document is provided by JAXA.



6 FHMUZET TP SRS JEPI e G 6 JAXA-RM-11-002

FERDOANRERE Ke kT 5ERATERIND,

FB:F0+¢FW ¢:KB/(KB+KC) ()
Tlebb, AV SOOI F, O ¢ FTETHINT 5, (o IZNTMREEMETND) A
N OARFEERIL, TEBNZIEARL FOBEEX Y o VR RETHERZ LN Z &0,

2

K, :%EB (3)
SRR DO HERHERE R DN REENTFEZFRIIT D 2 EHETITH 208, LTI RTaEEAs LI
ITHWSNA[9],

_ ”]i {(ar0 +L_/10) —d,f} (4)

K

c
c

s S AV IR 2 B S & D DIZ B 72 A ) (R IR IEBERR AT EE) 1. #hsms R oD &

MONERICRDEZMTHDZ LMD, KR TROZZENRTE D,
F,, =F/(1-9¢) ©)

T DEMKMREERLTEL, M6X1 OFRIR /L M XK - T L. =24 O % fifis
THZEEEZDE, d=6,d)=10,d,=65 THILIMHQ)~@ARXLD . $=0256 725,
FERIZ LT, M8X1.25 BLU'MIOX 1.5 ODEEIX, EEh $=0.291, 0315 £ 725, £,
FERE IR O WEHEIR AR B, KOS BV 2 K ARSI %F L CL 1.34 f5(M6X 1), 1.41
E(M8 X 1.25), 1.46 15 (M10X1.5)& 72 %,

Zoom here

do
dy Female | Bolt
| thread :
! i d
! G
— &
=5, z
——— NP |~ Shear plane of
C% | thread

5 UK FOFER

3.2 R UITAMBIERE

—#%(Z CFRP DEAMEAMTRE XA FADBIIEY /EAWRE LD HFE L /NE W
W, CFRP A %/ RV s DF3E Y 3ER TlZ CERP A % ¥ 0% 1114 AWl EE 2 S Bd il 7 il
BE—RLERDZERTHRIND, £I2 T, MERREIZE D R VL AWEEEEE O R
a7, RSIORTEIRARVORAMBEEROE S L3Ik TEEIN D,

L, =P/2+(d-d,)tanc (6)
PRI EEARTDHENIOENRSE Loy T2 & EAMTEER O AL Ap 13,
Ay =mdl ,L,,. /P (M

This document is provided by JAXA.



Ik CFRP ARSI S 7= R PR DGR Y 3RS 7

ARXTMBOEAMTREZ c LT 5L, FPUNEAWBIET 5 & & DM E Fje (3.
Fshear =7 AAB (8)

IEXD 2P0 EMEOFEABTREN D UE, ARTVOBEMEL REG 52 &
TE D,

4 REBRERLER

R 7o faf EANIARIX & B IE D BB P OGKR DO EE A K 6 1Rk T, £ M8X1.25, #f
DT V7 10Nm OFRBRAERTH D, MEEMRKIZIT 2 SOEMHARENDS, 1ZUD
\CHN D TR RS R OWEREICLE D O TH Y . R haEork KOG O T dlh A1
WIFET D, WICHENDE I A R OFABMEICEY bOTH Y, X VHETB LU
BRI T 5, R PIIOE ABBERGE ., EITESCIC EA L, A BRER &
I D 4~5 (EFEE DO EICET 2 F TrIfar E O T ORI TR S L2 o 72,

X 7 BEOK 8 133kBRE (ER) ORKRERETHL, ZNODBENL, A v —
FeLDARY TR, KA EEKTIEEx ORI ILTOREAWE, fMENES 2D XY
[ AW 2N 2 CHERERS IR DN E b D TO~ 7 o AME S RAET 25 2 LN bhh
ST, Flo, AV — bV OLEIT, KA EEK TIZA > — k& CFRP OfffiH (72
B CFRP A R VHL) CTOR VI AKREED, @i Bk ClE 2 uicinz < E5d & [FERD 7UE
D TORFAMIEENRREL TWDZ ERnbholz,

M8x1.25 Ultimate load
30 Setting torque 10 Nm -
>
< 20 4
g Separation (>5.6 kN)
2 ~&— Onset of failure
(14 kN)
10 i
- /~&— Separation load
(5.6 kN)
0 . 1 . 1
0 0.1 0.2

Displacement (mm)

Contact (< 5.6 kN)

X6 CFRP %I,/ AT v L ARNL MEETOFE Y RIS T 2R EH
i B — SRR (M8X1.25, R VT, h/bZ 10 Nm)

This document is provided by JAXA.



8 FHAMTZEITIE BRI IE P Rk JAXA-RM-11-002

(1) Side A

(2) Side B (hole diameter ¢10.5)

7 BIEVEBRZ O UIGH (M8X1.25, A > — ha L. fAAME 30.3kN))

(1) Side A

(2) Side B (hole diameter ¢10.5)

X8 BIEVRERZDORIIGE (M8X125. AV —FEV . FHAMHE31.3kN)

9 1%, ARV hDFKEOLT ML &
FERIEREfRT & OBARE R LIRS R T
b D, 72k, RIS e TR TR E
L7ZER TR IR OB D325 |
MO MELYZ BH TRE L TWD D
TOEEZELTND Z LIZIZIFK
THE 72\, 2T, KT OERIT, B
245 % 0.19 & LC(D)~5)Uz L - THi
FEAERERTE AR LR Th D, A
Y — b OFEICED L TERAER L
FAEAERIIRWSHREZ R LTINS,

Z OBIRIZFEM EERIZ2 0T, BfRA
ZLLTFITRLTEL,

F., =x,T )

sep
Z T TBEDFy OHEALIE Nm 38 XY
N, FEBIERL k oo 1. MOX 1, M8X1.25,
MI0OX 1.5 [T LT, £ 731, 588,
531 (m)TH 5,

15 ‘ T
| o Mexi
. | ® M8X1.25
é | & MI0X1.5 | cal (Me) |
T 10 X ]
% ]
- Cal. (M8)
o
g X ’
5 5L Cal. (M10)
g 7 ]
%)
0k ‘ ' ‘
0 10 20

Torque (Nm)

9 FEDAIT v LR A E OB
R (GERE, BEEAEZ 019 S LT (D~
(B5)30Z & - THEA S 7= i)

This document is provided by JAXA.



Ik CFRP ARSI S 7= R PR DGR Y 3RS 9

X 10 X A ¥ OREERI AR E & ()2 TRD 7= AW AR [ O HifE(A,45) & OBURZ 7 0
v NIRRT D, 2 UTESCA Y — FOFEIIEDL LT, A WAREERE & ARWimE
T (Agp) & DRNCHIZER RS DAL, EAROME 2 DHEE 47z CFRP Ot VWi 1%
61.5MPa L 72~ 7=, AR U7 kb Tidanm, 872 U CFRP A48 (IMS60/133) Dk
Ll GRS 2 A T A AR 7 SRR OFER A2 K 111237, ARBAREN AT
7o B AR TH 60MPa Tdh 0 . _EFECHEE & 4172 CERP O+ AUWiRE & B\ it %
RLTWD, B, AFT_NRATHREBRIZE > TEHOLNTE 02% A 77 > MEsh - AW X
) 48MPa ThH Z &b FERRITIZZ O 2 X 7o Wi Caxita 70 2 EMEE LUy,
FEH BRI 72 DT AR Y DOF AWIHIERT E Foea(N) BV FOFENIDEVE S Leyg (mm),
CFRP ¥ AWEE S, MPa)D R % LL FIR L THL,

Fhoe =S, AgL g (10)
T I, A FHALR & (mm)db 72 Y O AWHEEE E O Hifi(mm’) TH Y . MEX 1, M8X1.25,
MI10X 15126 LT, FE420.1, 266, 27.5(mm*/mm)Tdh 5,

F 72, CFRP R VN TORAWIELE 2012, 2PV OfEDAT vvZ T (Nm) (384

TOMEUT ETHOMERD S,

T = kTSSsLeng (11)
2T HBER k rs1E. M6X 1, M8X1.25, MIOX 1.5 {ZxF LT, £#Z4 0.0316, 0.0475,
0.0756 TH 5,

30 . . . 100 . .
O Directly machined thread L
® Coil thread insert -
—~~ © 80 I~ _
Z o
< 20| Shear strength 61.5 MPa ° = N
}3 (Out of plane) @ 60 - ~a—— | oad drop .
E, \ 05 % -+—— (0.2% shear strength
=) s 40 i
T 10F ° ) i
L =
D 20t .
0 . 1 1 1 0 1 1
0 100 200 300 400 0 5 10 15

Effective thread area (mmz) Shear strain (%)

11 CFRP #E (IMS60/133 L%
JiREENR) DOmINE WSS — 8 WO
TR (A T2 7S X AERSE B

10 A% PHifE & ERMGHE L O
BER (1L, CFRP Om&E A WiaEE %
61.5MPa & LT, 6~z k> CTitHE
S 7-E)

A Y —FEHWZM8X1.25 X VIZXH LT, MR LAMRBREIT-o72, R VEIF 12
mm, FHOFT V71X, 15 Nm Th b, ARSI fr#EiL 8kN, 10kN, 12kN @ 3 54, i
F1E R=0.1, JAWE 1Hz, $TH X 0 [EEK 10° A & L7z, $#093BRIC 1T 2 kit ik o i i
I3 8.5 kN, fEMBRLARTEITA 21 kKN Th 5,

WP OGRS . 10° AR U EARE O/ IZRHC B ITRO b o7z, &
T BT EELL T T 5 8kN TIdig v K LI 10° [ F TOM . MEEMRRKIC BT 5210

This document is provided by JAXA.



Load (kN)

10 FHMUZET TP SRS JEPI e G 6 JAXA-RM-11-002

NSV AWl

—J7 . B RTGEE 10kN 38 LTV 12kN Tl B 12 17T X 9 1080 IR LI fE - TEARN
7 MDA 3FRD B AT, 413 1E, A H R E T ORI RER IZ 3 1T S 10, 100, 1000, 10000,
100000 [Bl% DR B (B 7 M) #7my FLEbDTH D, 8kN T 10°HE T
PN EDEACITZRD S0 A, T0kN B L O 12kN Tl 100~1000 [B] 2 2 728720 225
B> 7 NE GREAEND) OWRPHERIND, i, RUOREAOAREMNZRE LT
W5, 72720, EBRICIIRB AT EL Y LEMNSWHETHHA SN Z 5,
SIEY FoOME LARMIC K D2HEBIXIZ LA ERN D EEZ BN D,

15 T T T T —_ 0.02 T T T T T
I 1 E O 8KkN(R=0.1)
£ ® 10kN (R=0.1)
— A 12kN (R=0.1)
f 5
10+ - = A
I Q °
! & 0.01f .
I 10° cycles % 4
50 1 2 .
1 g A
I S
a e}
: &) 0+ n 8 ° o o |
0 1 1 1 1 1 1 1 1 1
0 0.1 0.2 0.3 10° 10" 102 10°® 10* 10° 10°
Displacement (mm) Number of cycles
12 5lEEY /BI8E D #Huk LERIZE 13 MR LE L B 7 bR (R
BB — AR Of] (oK L 10 L) & OBfR

[F135 L O 100000 [m], A KfafEE 12kN,
JtsJJEE R=0.1, &% 1Hz)

5. F&¥H

CFRP g H Aokt L CREICMLENTZ ARV OBET — X 2R T5Z 2B E
LT, CFRP X VR E AT » L ARIR L ) BRERL S D KRS IRICHT 9 2 |IR TOSED
BRAEAT o 7=, A XY OREIL CFRP O EAME AWIEE N LB TH VD . R OMEETRFE ) 5
HEE S 372 CFRP O AN AWIREE X, A A~ 2 7 s AWrEBRIC L > TE LN &
BL—E LT, fidfHid b Ll i OfRGRE RFEL o728 2 A, AV MNERIZK T 5
B E LT 019 LWOHENEONT-, £7-. MK LIIEY AR AT -fE R, fik Al
B ELU T CHNIT R P OBHRIRENE RN & 2R L=, ULEDZ &6, CFRP *
R E RO E AT, @O ek O T bV s CTREEL S T RS IR IEEE T EE DL T G
AT 2RO, D7 ELBIEYfE FCIIRERMER RN ERbooTr,

S%ITRER T — % O &R RO 2B RSNV B2 A R ENMLE T
bbb, Tz, BIEVWMEOALL LT, AWM BENSAR SN DHLEIZOWNTOERV KR
REICOWTHEET HAMERH D,

This document is provided by JAXA.



S CFRP BB N T SN2 32 RO 55E 0 5] & 11

# O

AMFECEHD 2B FORBRZHY L THES E L2 (BR) HI Y=y P —E X [HIRFEK,
FAEFR, TIPHERER, FR-RICEREOHELZRLET, FLREOMRAKLZRIEL
TIHWz (BR) Y= F 777 b IMRETRZIT T &9 2 BIFRFHE RICTR G L
J:Lj:\i‘a‘o

SEEH

1. Structural behavior of joints, pp 6.1-6.71, MIL-HDBK-17-3F, Volume 3, Chapter 6, ASTM
International 2002.

2.  Cole RT, Bateh EJ, Potter J, Fasteners for composite structures, Composites 1982; 13 [3],
233-240.

3. Godwin EW, Matthews FL, A review of the strength of joints in fibre-reinforced plastics: Part 1.
Mechanically fastened joints, Composites (1980), 11 [3], 155-160

4. Matthews FL, Kilty PF, Godwin EW, A review of the strength of joints in fibre-reinforced
plastics. Part 2. Adhesively bonded joints, Composites 1982; 13 [1], 29-37.

5. Cluley AP and Scoular RP, Jointing of components moulded in carbon fibre-reinforced
thermoplastics, Composites (1983); 14 [1] 1983, Pages 19-26.

6. Espinosa PS, Groepler DR, Tilt-rotor research aircraft composite blade repairs — Lessons
learned, Composites Engineering (1992), 2 [5-7], 477-495.

7. Frfhgr. epgEsE— . ANEFRIERER, Se)lIEBE. B, HEM 2 7 OoniiEE g
EIZRT D = RV TR CFHEO B L, AAMZETH T2 CH (2010), 58(681),
302-307.

8. RALMWE. ATHEES . WAHER, MAKI, 74T —ORE—E I L DMRRES
M2 7 D747 —& FW ERIOHFBEREAE L ERICET 5 &4, HAESHEF
23E5(2006), 32 [6], 237-243.

COEIRRER, R R R GERR) . RE R, 2005

10. (LA 5, R fiREOREL L BRER #1996

This document is provided by JAXA.



	概 要
	1. 緒 言
	2. 実験方法
	3. 締結体遊離限界荷重およびネジ穴引張り強度の事前検討
	4. 実験結果と考察
	5. まとめ
	謝 辞
	参考資料



